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CURRICULUM  VITAE





Profesor dr hab. w Instytucie Rozwoju Gospodarczego Szkoły Głównej Handlowej, od 1998 r. członek Zespołu Doradców Ekonomicznych Prezydenta RP, od 1999 członek  Zespołu Konsultantów Prezydenta RP do Spraw Rolnictwa i Rozwoju Wsi; ekspert i konsultant wielu strategii rozwoju lokalnego; recenzent ex ante Programu SAPARD dla Komisji Europejskiej; od 1994 r.  przedstawiciel Ministra Rolnictwa w Zarządzie Fundacji Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej - Counterpart Fund, przewodnicząca Rady Programowej Towarzystwa Rozwoju Obszarów Wiejskich; redaktor naczelny Europy Regionów; konsultant wielu programów telewizyjnych i radiowych; w latach 1994-97 Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej (obecnie Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi) i sekretarz Podkomitetu Polityki Regionalnej i Rozwoju Obszarów Wiejskich przy Komitecie Ekonomicznym Rady Ministrów. Koordynator   Rządowego Programu IV – Rozwój Obszarów Wiejskich w „Strategii dla Polski”; członek zespołu negocjacyjnego w sprawie członkostwa Polski w OECD, odpowiedzialny za rozwój obszarów wiejskich. 


Kierownik grup problemowych w Zespołach Zadaniowych: „Koncepcja polityki regionalnej” (1995-96) i „Polityka strukturalna”(1996-97), powołanych przez wicepremiera Grzegorza W. Kołodko i Ambasadora UE w Polsce -  R. Thiemansa. Autorka koncepcji wielofunkcyjnego rozwoju obszarów wiejskich. Zajmuje się problematyką modernizacji rolnictwa, wielofunkcyjnego rozwoju wsi, przemianami społeczności wiejskich, regionalną polityką strukturalną  oraz wspólnymi politykami gospodarczymi Unii Europejskiej i przygotowywaniem Polski do członkostwa. 


Współautorka pierwszych w Polsce, wieloletnich  badań kondycji gospodarstw domowych  testem koniunktury. Opublikowała kilka książek własnych,  współuczestniczyła w opracowaniu kilkudziesięciu; opublikowała ponad 200 artykułów, studiów i przyczynków.


