«Не надейтесь только на нефтедоллары»,

- советует нам польский профессор
На Камчатке побывал профессор из Польши Гжегож Колодко. Г-н Колодко один из архитекторов польских реформ, автор программы «Стратегия для Польши». Дважды (1994-1997, 2002-2003) был третьим лицом в Республике Польша – вице-премьером, а также министром финансов. Сегодня Польша считается одной из самых успешных пост-социалистических  стран (средняя зарплата в этой стране около 800 долл., в России – около 370 долл.). Остается только сожалеть, что в России не оказалось своих Гжегоша Колодко или Дэн Сяопина.
Сегодня Гжегож Колодко занимается научной деятельностью, преподает, консультирует, издает книги (с его лекциями и публикациями можно познакомиться на сайте www.Kolodko.net). 
Г-н Колодко приехал в нашу страну читать лекции «Великий постсоциалистический поворот: уроки Польши». Так называется его новая книга, которая вышла в России неделю назад. В начале сентября он побывал на Камчатке. Во вторник читал лекции в Камчатском государственном университете, отвечал на вопросы студентов. Например, его попросили оценить экономическую политику президента Путина. Вот как он ответил:

«Если сравнивать с правительствами, которые были при Ельцина, то очень хорошо. В 90-е годы было сделано слишком много ошибок, за которые российское общество заплатило очень дорого. Но за нынешний быстрый экономический рост в России, стоило бы сказать спасибо и президенту Бушу: не было бы войны в Ираке, не было бы такой высокой цены на нефть. 
У всех посткоммунистических стран – дефицит на текущем балансе. Только у России – профицит. Это значит, что вы накапливаете деньги, вывозите за рубеж, чтобы там инвестировать. Но вы должны делать инвестиции в своей стране, деньги должны работать и работать здесь. 

Пока ситуация для вас хорошая, пока есть такой профит от нефти, вы должны больше вкладывать в развитие технологий, в людской капитал. В России не хватает технического прогресса. Для вашей страны плохо, что у нее такие запасы нефти. В такой ситуации она надеется только на высокие нефтяные цены. Но придет время, и они упадут».
После лекции Гжегож Колодко дал небольшое интервью нашей газете.
- Пан Колодко, как вы оцениваете отношения между Россией и Польшей?

- Были лучше в прошлом. Надо работать, чтобы они были лучше в будущем. Лично я считаю, что, прежде всего, надо укреплять отношения между частными предпринимателями. Надо делать больше в научно-культурном обмене. Очень рад, что сотрудничество по линии Академии наук продолжается, что мои книги издаются в вашей стране. Что касается так называемой политики, мне она не нравится. Но я оптимист. 

- Во время лекции вы сказали, что работали в правительстве в лучшие годы для польской экономики. Значит, сейчас ситуация в Польше хуже? 

- Сейчас в Польше ВНП на человека на 50 % больше чем 16 лет тому назад. Из этих 50 % 33 – экономический рост за 6 лет, когда я был в правительстве. 17 % - то, что случилось в другие 10 лет. 

Сейчас моя страна переживает новую эпоху, которая началась 1 мая 2004 года, когда  Республика Польша стала членом Европейского Союза. Для нас это очень важный фактор, благодаря которому есть снова ускорение темпа роста ВНП. Сейчас темпы его роста 5,5 %. Это больше чем год назад. Но меньше чем в годы, когда я работал в правительстве. Что касается оценок экономической политики правительства, то - 50 на 50. Всегда можно что-то сделать лучше или хуже. Но потенциал для дальнейшего роста экономики есть.   

В Польше остаются нерешенными несколько очень серьезных проблем. Самая важная – высокая безработица. У нас безработных около 17 %. Это самый высокий показатель в ЕС. Один из результатов: очень много молодых людей, у которых есть предпринимательские способности, уезжают работать в западные страны. 
Переходный период включает в себя несколько переходов: к рыночной экономике, демократии, гражданскому обществу, рыночным культуре и ментальности. Что касается перехода к демократии, то у нас есть все свободы. Но еще не хватает прагматизма. Время идет, политические дебаты в парламенте и СМИ продолжаются. А проблемы остаются. 

В общем, я больше доволен экономической ситуацией в Польше, чем политической. 
- Один из соседей Польши Белоруссия. Как вы оцениваете происходящее в этой стране? 
- Здесь нельзя делать таких оценок – белое или черное. Там есть какие-то рыночные реформы. Но пока нельзя говорить, что они ведут к полной рыночной экономике. У них не стоит проблема безработицы так остро, как в Польше. Но есть проблемы с  техническим прогрессом, обменом капитала и т. д. Если говорить о политике, то - всему свое время. 

- На ваш взгляд, какой регион мира будет лидировать экономически и политически в этом веке?
- Мой прогноз: мир будет развиваться многополярно. Один центр - США. Второй – Европейский союз. Третий – Китай. Там тоже проблемы. Они мне хорошо известны, потому что часто бываю в Китае как советник, там издаются мои книги. Через месяц снова буду в Пекине. Но перспективы хорошие. 16 лет назад  вклад Китая в мировой ВНП был 5,2 %. Сегодня уже 13,2 % (в США – 21,2%, в России 2,5 %, в Польше 0,85 %).

И будут еще субцентры мировой экономики – Япония, Россия, Индия. 
Но в России должны быть сделаны все необходимые структурные реформы, продолжено строительство институтов рыночной экономики. Развитие экономики на основе только цены на нефть - малоперспективно. Она не всегда будет такой высокой.

- Как складываются судьбы экс-президентов Польши?
- Квасневский только 9 месяц как не президент. Первые недели он отдыхал и катался на лыжах в Швейцарии. Потом читал лекции в университете Джорджа Вашингтона в США. 
Я на своем опыте знаю, что попасть из науки в политику трудно. Но попасть из политики в науку еще труднее. На следующий день после ухода из правительства я вернулся в институт. Для таких политиков как Квасневский вопрос, что делать дальше, это проблема. Но ему всего 52 года. У него еще есть шанс вернуться в политику.
Валенса – политический пенсионер. У него будущее уже было. Он ждет только, когда ему позвонит журналист и спросит мнение по какому-нибудь вопросу. На все вопросы у него есть ответы. 
Сейчас у нас новый президент Качинский. Его брат-близнец – председатель правительства. Такого еще ни в одной стране не было. Можно сказать, что это наш вклад в историю человечества…

После Петропавловска Гжегож Колодко также побывает в Якутске, Красноярске и Москве.
Кирилл МАРЕНИН.
